

Не используется опыт лучших

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Рота, которой командует лейтенант Челюков, добилась высоких показателей в учебе. Все положенные стрельбы она выполняла с оценками «хорошо» и «отлично». Неплохо научили бойцов и тактику. Здесь все выдают близкий боем, умеют действовать пятаком, метко бросать гранаты. Рота выполняет образцы и в упражнениях воинской дисциплины, в несении караульной службы.

Успехам роты способствует хорошо организованное социальное соревнование. Каждый боец знает свою задачу на день, задачи боевой подготовки отдалены и впереди. Отлично налажен учет выполнения обязательств, дает возможность всем бойцам, отделениям и взводам всегда знать, каких они добились успехов, каковы недостатки в их соревновании.

Тов. Челюков умелый методист. Например, в огневой подготовке его методика обучения может служить образцом для других. Он большое внимание уделяет младшим командирам, инструктирует их по расписанию занятий на шестилетку, дает сильные методические установки по каждой стрельбовой задаче. Тов. Челюков повсюду проверяет, насколько хорошо командиры отделений знают содержание уроков, могут ли они сами выполнять все то, чему будут обучать бойцов.

Всей части хорошо известно, что это подразделение является примером. Но как это ни странно, никто не перенимает опыта лейтенанта Челюкова, никто не изучает методов его работы. Между тем, есть и такие подразделения, где в огневой подготовке не все благополучно. Им как раз особенно полезно изучить опыт передовиков. Этим вопросом в части никто не занимается. Командование части и штаб не забывают о том, чтобы в ходе социального соревнования отстающие развилась по передовым подразделениям и командирам.

Правда, командование части выполняет то-то, что оно ни училось работать у Челюкова. Но это остается лишь обиходным привычкой. Конкретно практики еще ничего не сделано.

В этом скрывается некоторое равнодушие как к успехам, так и к недостаткам боевой подготовки подразделения. Вот характерный пример. 7 июля все части вышли на стрельбище. В ту же ночь занятия проходили неорганизовано. Здесь присутствовал комиссар части тов. Черных, но он никаких мер не принял. При таком призрачном отношении к недостаткам обычно

не выдают и подлинных успехов, не борются за то, чтобы вышестоящий основной принцип социалистического соревнования — подтягивать отстающих, догонять лучших, добиваться общего подъема в боевой учебе.

Что это так, можно судить еще и по следующим примерам. В роте, которой командует тов. Брекин, проявлена хорошая дисциплина; организованы технические кружки, которые помогают бойцам расширять их навыки и знания по специальным вопросам. В этой же роте сумели найти в часы массовой работы такое время, которое бойцы используют для подготовки к предстоящим занятиям. Эти мероприятия значительно повысили боевую выучку роты.

Сделано ли что-нибудь командованием, чтобы этот ценный опыт роты был передан другим подразделениям. К сожалению, нет. А между тем не так трудно было рассказать всем командирам подразделений о характере работы кружков, о том, как тов. Брекин организует самоподготовку бойцов к занятиям следующего дня.

Ввод младшего лейтенанта Владимирова добился исключительных успехов в тактической подготовке. На одном занятии он получил отличную оценку от командира соединения. Но опыт лейтенанта замалчивается, как и опыт других лучших командиров и подразделений.

Необходимо сказать несколько слов о штабе. Конструктор подразделения, штаб собирает много интересного и поучительного материала о работе лучших подразделений. Эти материалы остаются известными только штабным командирам. Штаб не использует их для того, чтобы рассказать всей части о том, как работают передовые командиры и бойцы. И в этом скрывается все же равнодушие.

В части за все учебный год было только одно собрание, посвященное вопросам социалистического соревнования. Итого выполнения обязательств во многих взводах и ротах подвизалось редко. В некоторых подразделениях социальное соревнование развернуто слабо.

Одна из основных причин этих недостатков заключается в том, что здесь не налажена передача лучшего опыта отстающим, не организована борьба между подразделениями за первенство в части.

Капитан Ф. СТОЛЯРОВ.
ЛЕНИНГРАДСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Атака с воздуха

ХАРЬКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телеграфу от наш. спец. корр.) «Противник» укрывает удобный район для обороны и стал укрепляться. В короткий срок он возводит непоколебимые оборонительные сооружения. Завоевал бой, длившийся несколько часов. Но наступление успеха не имело.

Тогда командование наступательной стороны решило использовать авиацию. Вечером командир авиации Герой Советского Союза тов. Каманин получил приказ на атаку «противника». Он решил совершить две коротких атаки с небольшим интервалом во времени.

На аэродроме сразу началась деятельная подготовка. Технический состав внимательно осматривает самолеты, летчики и штурманы — вооружение и аппаратуру. Экипажи горели одним желанием — точно выполнить поставленную задачу, своевременно прийти к цели и успешно ее атаковать.

В четыре часа начали полетку бомб. Она закончилась раньше, чем положено по нормативам. Вскоре самолеты зveno за звенем поднялись в воздух и выжили курс на объект атаки.

Полет требовал точных расчетов, так как все действия были согласованы с наземными войсками. Первый удар «противника» надо было нанести до артиллерийской подготовки, второй — после нее. Ответствен-

ность момента хорошо осознавал командир подразделения тов. Мироненко, который вел самолеты в первую атаку.

Близится цель. Ведущий штурман первого звена тов. Белоусов припадает к прибору. Вот он ищет в хол бомбообразователя. Сорваться с замков, бомбы летят вниз. Одновременно сбрасывают бомбы и ведомые самолеты. На земле захватываются экипажи огня, стрельба земли и пыли. Одна серия бомб легла точно на опушку леса, где условно находился штаб «противника».

Едва успели затихнуть раскаты взрыва, как появился второй эшелон подразделения. Его штурман тов. Рубан сбросил бомбы в самый центр цели. Такая меткая бомбежка — не случайность для Рубана. На-днях, вылетев по тревоге, он провел группу точно по маршруту и столь же точно положил бомбы в центр цели.

Когда самолеты скрылись, началось атака наземных войск. «Противник», понесший уже большие потери от авиации, начал отходить. Это учение, в котором участвовали тов. Каманин, приспешники летать полету летных экипажей и наземных войск, действовавших в тесном контакте. Все без исключения экипажи выполнили задачу с оценками «хорошо» и «отлично».

Воининженер 3-го ранга
С. РЫБАНОВ.



Боевая подготовка кавалеристов в Н части Привольского военного округа. Стрельбу ведет боец Ф. Нерезко. Фото Н. Филкина.

БОЕВЫЕ СТРЕЛЬБЫ ТАНКИСТОВ

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

К тактическим учениям с боевой стрельбой в части, которой командует тов. Елошкин, относятся со всей серьезностью.

Здесь хорошо понимают, что эти учения должны проходить в обстановке, наиболее приближенной к действительности с реальными боевыми условиями. Для стрельбы каждого взвода подбирается небольшая местность. Стрельбище не знает, где и сколько появится цель, какие его цели, на какой дистанции расположены они.

Ввод боевых машин. Хорошо замаскированные в кустах, расположились на реальных позициях. Вводу указаны объекты, направление атаки. Его задача — обеспечить точность продвижения вперед, подавить огневые точки «противника».

Уточнил вопросы сигнализации, телеуказания, переноса огня, младший лейтенант Карпачик приступает к разведке местности и расположению «противника».

Вот все уже готово. В небо взмывает зеленая ракета. Это сигнал о начале атаки. Через минуту Карпачик сигналом «цели», что «з» указывает за своей машиной танки взвода.

Танки движутся через боевой порядок первой пехоты в отдаленном для них направлении. Вдали видны вспышки выстрелов. Это пушка «противника» открыла огонь по танкам. Но взвод уже развернулся в боевой порядок и открыл ответный огонь. Танкисты стреляют метко. Огня за другой

уничтожается цель «противника». Взвод хорошо сочетается огонь с маневром.

Мишень скрылась. Но взвод выдерживает выжидательную паузу. Это новый сигнал. Оказывается, «противник» сильным фланговым огнем отстрел пехоты от танков. Командир взвода быстро принимает решение. На большой скорости взвод ринулся на вновь обнаруженные огневые точки «противника».

Дан отбой. И близится передача результатов стрельбы. Пушки «противника» поражены прямыми попаданиями. В каждой из них по две пробиты. Пулеметы почти все уничтожены, присута также порожняк. Взвод Карпачика поражен 100 процентов целей, да 42 процента экономики огневых точек.

Одновременно с этим взводом выполнял свою задачу взвод младшего лейтенанта Песина. Стрельет он хорошо, но на сей раз командир взвода был недостаточно внимательным. Песни, не проверив, все ли машины заверели, сел в свой танк, позвонил «зверели» и ушелся. Взвод его остался на месте. Высокосилом «з» на рубку развертывания, Песни выскочил «з» — «зверели», но ушел — взвод не было. Правда, второй выход с исходной позиции и развертывание он провел отлично.

Старший лейтенант С. САПИГО.
ВЕЛЮРОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Практические занятия радистов

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телеграфу от наш. корр.) Урок по радиотехнике подошел к концу. Курсанты внимательно слушали командира взвода, конспектировали основные вопросы. Неожиданно раздались сигналы тревоги.

Класс мгновенно оцептел. Через четыре минуты весь взвод выстроился в полной боевой готовности.

— Под расположились на высотах Белькинского, Белая и на высоте 734, — объявляет курсантам командир взвода Панченко. — Нам приказано обеспечить его радиосвязью.

Командир взвода назначил на числа курсантов начальников радиостанций.

Взвод отправился на выполнение боевой задачи. Управляющая станция под командой курсанта Пачина первой достигла пункта назначения. Через две с половиной минуты она уже поддала сигнал о готовности к приему. В течение шести минут вступила в связь остальные радиостанции. Начался обмен радиограммами. Радиостанции были тщательно замаскированы в окопах.

Так проходило первое практическое занятие курсантов в сетище узла. Оно показало, что курсанты хорошо освоили технику передачи радиограмм на управляющую станцию. Особенно отличились на занятиях курсанты Пшатов, Батомов, Анисимов и Голушкин.

По страницам иностранных военных журналов и газет

I. Тактика танковых подразделений

Французский журнал «Ревиу д'инфанте-ри» поместил статью капитана Ферре, посвященную развитию тактики танков и влиянию на нее усовершенствований техники танкостроения.

Развитие тактики танковых подразделений, пишет Ферре, долгое время оставалось на уровне конца мировой войны. Однако в 1930 г. ввод в строй новых танков, обладавших более высокими техническими данными и усовершенствованным автоматическим оружием и артиллерией заставил пересмотреть тактику танковых подразделений. В частности тактика французских танковых подразделений также подверглась пересмотру введением на вооружение французской армии танков «D».

Танк «D» имеет башню кругового вращения со спаренным оружием. Огневые средства его позволяют решать различные стрельбовые задачи, в частности вести борьбу с противотанковыми орудиями и с танками противника. Дистанция действительного огня танка «D» с орудием достигает 800 метров. Огонь по живым целям или по огневой точке ведется этим танком, как правило, с короткой остановки или с замедленного хода.

Танки «D» лучше бронированы и более быстроходны по сравнению с танками Рено. Они легко преодолевают обычные на поле боя препятствия, более подвижны и маневренны, менее уязвимы. Радиоэлектронное оснащение танков облегчает связь и управление ими в бою. Имея надежную связь и быстро перемещаясь из любой местности, танки «D» могут действовать на более широком фронте и против удаленных целей, но всегда в тесном взаимодействии с пехотой и артиллерией. Тем бои ускоряются, и поддержка танками подразделений, которых они предшествуют, является более мощной.

Командиры танковых рот и взводов имеют автомашину, с помощью которой они могут опережать или догонять свои подразделения с целью разведки и для поддержания связи.

Моторизация обслуживающих подразделений позволяет танкам «D» совершать большие переходы вне поля боя и в различные периоды боевых действий. Они атакуют в развернутом строю или тремя эшелонами.

Новые французские танки «D», по данным бельгийской печати, имеют вес 13-15 тонн, вооружены 47-мм пушкой и двумя пулеметами. Толщина брони танков более 20 мм. Максимальная скорость 32 км в час. Запас хода 80 км. Танки снабжены коротковолновой радиосвязью с дальностью действия в 6,5 км. (Ред.)

II. Подготовка авиационных кадров в Италии

Французская газета «Леэзэ» сообщает, что в Италии издан закон о военной службе в авиационных частях всех способных к этому молодых людей. Призывные лица проходят службу или в летном составе, или в качестве специалистов, или, наконец, в качестве простых служащих. По этим трем категориям и ведется учет военнообязанных для авиации. Число молодых людей, призываемых в авиацию, определяется соглашением между министрами военных, морских и авиационных.

Для зачисления в летные контингенты используются преимущественным правом призывники, имеющие знание pilots самолета или pilots-планериста и окончившие специальные курсы.

В категорию «специалистов» относятся все члены корпусов «колледж воздуха», имеющие знание авиационных наук, окончившие специальные технические курсы или летные школы, и рабочие, работающие не менее шести месяцев на

авиационных заводах или на авиационном транспорте.

В категорию «слушающих» зачисляются все 18-летние итальянцы, находившиеся в 16-летнем возрасте на авиационных курсах «авангардистов».

Действительная служба всех этих категорий начинается по достижении 20-летнего возраста. Летные контингенты и специалисты, имеющие свидетельства своей категории, зачисляются в авиационный резерв, в котором они находятся до 55 лет.

Молодые люди категории «слушающих» состоят в авиационном резерве до 24 лет, после чего они переводятся в резерв сухопутной армии.

Действительная военная служба этих категорий продолжается 18 месяцев, в течение которых они обязаны научиться летать. Обучение проводится по особой инструкции, разработанной авиационным министерством.

Основы планирования огня дивизиона

Полковник П. ЛЕБЕДЕВ

Планирование артиллерийского огня заключается в правильном использовании его во времени, пространстве и объектах цели. Формы и методы этого планирования зависят от создавшейся обстановки.

Если время на подготовку к стрельбе ограничено, то планирование огня производится на самой местности, на основе предварительных коротких расчетов. Командиры батарей тут же получают конкретные задачи, таблица огня не составляется.

Когда артиллерия имеет для подготовки к стрельбе не менее 3-4 часов светового времени, планирование огня дивизиона осуществляется на основе задач, поставленных командиром группы поддержки пехоты, а также командиром батальона (роты). В этом случае, кроме постановки задач на местности, составляется и раскладывается исполнителем таблица огня. Как только командиры батарей получат боевые задачи на уничтожение (или времени) огня и командир роты, они сейчас же приступают к подготовке огня, не ожидая прихода таблицы, которая поможет им потом уточнить данные.

Документы планирования огня должны быть полны по содержанию и ясны для исполнителя. К таблице огня, как правило, следует приложить: схему огня дивизиона, координаты целей, расклад установок и прицелов при подавлении участков цели (отраженности площадей) и расклад установок при уничтожении и расклад планирования огня не заканчиваются. Его можно считать законченным лишь

тогда, когда командир дивизиона убедится, что командиры батарей твердо знают свои задачи на местности, правильно подготовили исходные данные и отчетливо представляют себе порядок подавления той или иной цели.

Элементами планирования огня являются: расчет общего количества огневых задач, которые могут быть выполнены дивизионом, времени и средств, необходимых для их выполнения; распределение огневых задач и потребных средств между батареями; распределение огня дивизиона во времени, пространстве и объектах цели; организация управления огнем во время боя.

При расчете общего количества задач нужно учитывать время, отводимое на выполнение задач в целом (включая артиллерийскую подготовку), а также количество отпущенных единиц орудий, нормы расхода боеприпасов (или времени) для выполнения отдельной задачи, нормы предельного режима огня орудий.

Распределение огневых задач между батареями производится с учетом огневых возможностей каждой батареи (калибр орудий, районы огневых позиций и наблюдательных пунктов, расположение целей на местности). Поручать выполнение задачи надо той батарее, огонь которой в данных условиях будет наиболее действительным. При этом следует иметь в виду выраженные в атаке поддерживаемых пехотных подразделений и расположение пристрелянных резервов.

лучшие периоды: пристрелка, артиллерийской подготовки, атаки, бой в глубине оборонительной полосы. Кроме того, если нужно, выделяется период для разрушения целей, требующих длительного огня.

Планирование огневых задач в целом производится командиром группы или начальником артиллерии дивизиона, а в предельных пределах — командиром дивизиона. Некоторые наиболее важные моменты огня — боевые периоды, массовые огневые вылеты и т. п. — всегда должен планировать старший артиллерийский начальник.

Период пристрелки планируется с тем расчетом, чтобы обеспечить быстроту и надежность ее проведения. Для этого нужно хорошо организовать использование соответствующих средств наблюдения, а порядок самой пристрелки построить так, чтобы участвующие в ней батареи не мешали друг другу (учет грунта, направления ветра и т. п.).

При планировании огня на период артиллерийской подготовки учитываются следующие. Общая интенсивность огня должна постепенно возрастать, достигая наибольшего напряжения к моменту атаки. Задачи на разрушение обычно выполняются раньше, чем задачи на подавление. Но при небольшом количестве объектов их можно разрушить и в процессе подавления, если обеспечена видимость отдельных районов. Ложные переносы огня производятся всеми батареями одновременно. Должного перепада, а также и всего него огня обязательно ведется по цели (участкам цели) на переднем крае.

Действия артиллерии в период продвижения пехоты с танками в глубину обороны противника планируются только в самом начальном этапе. В отношении дальнейших ее действий указываются лишь моменты переподчинения батарей начальникам и меры, обеспечивающие эти переподчинения.

Артиллерийская подготовка наступления, в особенности при большом «насыщении» артиллерией, создает условия, при которых ведение огня по отдельным целям (за исключением батарей противника) или вообще невозможно или весьма затруднительно. Естественно, что в этих условиях нужно будет переходить к планированию огня по участкам, т. е. группам целей, расположенным на ограниченной площади. Каждый такой участок обычно обдается несколькими целями, представляя собой прямоугольную площадку от одного до шести гектаров.

Выбор участков подавления и определение их размеров производится на основе тщательного изучения всех разведывательных данных, на основе анализа местности и предполагаемого боевого порядка противника.

Отдельные участки подавления намечаются начальником артиллерии дивизиона. В дополнение к ним в каждой полосе наступления стрельбового полка намечает

участки командир группы (совместно с командиром полка). Командиры батальонов ставят задачи на подавление целей, которые могут оказаться в промежуточных участках. Они указывают также места огневых заграждений в момент атаки и ее развития.

Основным способом подавления участков является ряд огневых вылетов, повторяемых в процессе артиллерийской подготовки через неравные промежутки времени (от 2 до 5 минут). Длительность огневых вылетов может быть от 5 до 10 минут, в зависимости от положения целей на участке.

В промежутках между огневыми вылетами ведется методический огонь (огневое наблюдение). Снаряды, расходующиеся на методический огонь, входят в норму подавления для данного участка.

Обстрел площади участка ведется верным действительным поражением, а если ширина участка меньше фронта поражения, то веро соответствующе суживается. Боевые переносы огня производят только батареи, для которых фронт площади обстрела значительно превосходит (более, чем в полтора раза) фронт действительного поражения. Обстрел площади в глубину следует строить так, чтобы площадь все время подвергалась равномерному огневому воздействию. Например:

1 батарея — дальний прицел, средний; 2 батареи — средний прицел, ближний; дальний; 3 батареи — ближний прицел, дальний, средний.

Огонь на подавление отдельных целей, по сравнению с подавлением участков, обеспечивает большую надежность поражения и требует значительно меньшего расхода снарядов. Но наряду с этим отдельное подавление нескольких отдельных целей требует непрерывного контроля за результатами стрельбы по каждой из них. Это может быть осуществлено только при небольшой насыщенности артиллерией и сравнительно небольшом числе целей, т. е. в тех условиях, когда есть возможность наблюдать районы снарядов каждой батареи.

Такое планирование огня может иметь место на второстепенных участках наступления дивизиона, где насыщенность артиллерией будет значительно меньше.

Не следует забывать планирование огня по отдельным целям в буквальном смысле этих слов. Такие случаи, когда все до одной цели будут разведаны и точно установлены, трудно себе представить. Часть целей не будет выявлена. Следовательно, придется прибегнуть к обстрелу ограниченной площади (предполагаемые участки целей).

В большинстве случаев планирование огня на второстепенных направлениях наступления будет носить схематичный характер (отдельные цели и участки целей).

При планировании огня по отдельным целям необходимо учитывать: задачи, поставленные командиром группы и командиром батальона; разведывательные данные; инженерное оборудование целей; видимость расположения целей с наблюдательных пунктов батарей; направление атаки поддерживаемых стрелковых рот.

Обмен опытом политработы

Организация политработы в стрелковой роте

Первые дни работы политроты и не зная, как практически сочетать все мои многочисленные обязанности, как за всем сразу угладеть, все сделать.

И сразу же в ту пору про него хватало. Я даже брался за все и все пытался сделать своими руками. Многие так и уходило мимо, груз неоконченных дел волочился за мной.

Теперь работа у нас идет слаженно и четко. Во время армейской проверки боевая подготовка нашей роты была оценена — «отлично». Высокий уровень и политическая учеба.

I.

Все успехи нашей роты являются результатом большевистской организованности. Мы знаем, что и как должны сделать сегодня, что предстоит завтра, нам ясно в каждом на каждый час по отношению к каждому в отдельности человеку. Во всей нашей работе мы опираемся на ротную партийную и комсомольскую организации, на красноармейскую общественность, широко привлекаем себе на помощь актив.

Вся жизнь роты проходит по плану, предусмотренному во всех деталях часу. Как правило, план этот мы с командиром роты тов. Степаном составляем на шестидневку.

В некоторых подразделениях с составлением плана подходит, почас, формально. Кое-где просто переписывают соответствующие места из указаний штаба части и на том успокаиваются. Между тем, штаб части не может, конечно, заранее предусмотреть ход дела во всех подразделениях. В результате задания плана иногда расходится с требованиями жизни, план превращается в простую бумажку.

Составляя план, мы тщательно учитываем итоги предыдущей шестидневки. Все, что отработано слабо, осталось невыделанным, заносится в особый план. Переходит в следующий этап лишь после того, как хорошо усвоена предыдущая, строго, не на словах, а на деле соблюдая последовательность обучения — наше твердое правило. Один из вводов, например, слабо отработал первую задачу одиночных боевых стрельб. Поэтому в план следующей шестидневки мы заносимся, что отстоявший ввод продолжает работать над предыдущей задачей, в то время как остальные вводы переходят ко второй задаче. Само собой разумеется, что при этом мы делаем все, чтобы выполнить задания командования своевременно и полностью.

II.

По плану составить план, правильно и точно определить задания — нужно еще внести их до каждого бойца. Мы стремимся к тому, чтобы бой не только отчаянно представлял свои конкретные задачи на всех этапах учебы, но и всегда знал об итогах своей работы и всего взвода. Без этого не может быть успешной учебы, действительного социалистического соревнования.

Ежедневно в конце занятий, перед обедом, у нас отводится 10 минут для подведения итогов учебного дня. Командир отделения сообщает, что проделано, каких результатов достиг каждый боец. Перед вечерней проверкой старшина объявляет о плане занятий на следующий день. Кроме этого боец может ознакомиться со своими заданиями по расписанию, которое висит в каждом взводе, и по доске социалистического соревнования, где есть специальная графа: «С чем занимаемся завтра?»

На этих досках, помещаясь во всех взводах, вывешиваются обязательства по социалистическому соревнованию и ежедневно отчитываются результаты их выполнения. Раз в шестидневку сюда заносится оценка по всем видам учебы и позволяют итоги по отделениям и взводам. Ежедневно у нас созывается ротное красноармейское собрание. Здесь обсуждаются текущий план боевой и политической учебы и итоги прошедшего месяца.

В ленинской комнате у нас висит хорошо оформленная ротная доска итогов социалистического соревнования. Сюда заносится имена отличников. Здесь вывешиваются сводки итогов по всей роте в целом и отдельно — по комсомольской организации. За этой доской следит командир отделения Тихонов.

III.

Разработка плана и мобилизация бойцов на его выполнение не исчерпывают, конечно, всего участия в руководстве боевой подготовкой. Вся моя работа от начала до конца — и пропагандистская, и массовая — направлена к тому, чтобы повысить боевое совершенствование красноармейцев.

С командиром роты тов. Остаповым мы работаем дружно, согласованно. Зачеты, как правило, принимаем вместе. На обычных же занятиях по боевой подготовке бываем в отдельности, но предварительно договорившись с тем, чтобы взвесить по возможности охватить все взводы. Приходишь на занятия, а прежде всего просматриваешь конспект руководителя. Потом забываясь за ходом учебы и, если необходимо, лично показывая, как нужно действовать. Вечером мы с командиром роты делимся впечатлениями о занятиях, советуемся, как быстрее изжить подмеченные недочеты.

После занятия, а не раз вскрывал недочеты. Во взводе тов. Яковлева, например, многие бойцы не выполняли некоторых сложных упражнений по стрельбе. Присмотревшись к отстающим, я увидел, что они просто не умеют хорошо изгибаться. Согласно новому вставленному винтовку при стрельбе можно держать, как ручной пистолет. Такая договорка придает бою устойчивость, способствует меткому выстрелу. Между тем здесь этого не поиняли, не выполняли нового метода.

Мы разговариваем вокруг этого вопроса пропагандистскую работу. На красноармейском собрании командир роты и я раз'

нили бойцы соответствующие положения наставления. Началась систематическая тренировка каждого бойца в отдельности. В результате за шестидневку вывод подтянулся и полностью стал выполнять трудную задачу.

Имею, что отставшие бойцы у меня на особой примете, и бываю на занятиях, и прежде всего слежу за их действиями. С некоторыми товарищами мне приходится совместно работать. У бойца Тернового, например, раньше никак не давалось со стрельбой. На тренировках он знал не только результаты, а лишь начинал стрелять — результат неудовлетворительный. И являлся на себя выучку Тернового. Присмотревшись к нему и вижу — как только получает боевой патрон, начинает заряжать, тотчас же судорожно сжимает винтовку, дрожит весь. Это очевидно, что он просто боится выстрела. В разговоре с глазу на глаз Терновой подтвердил это.

Начал я «случить» Тернового. Несколько раз, не говоря ему, заглядывал боевой патрон вместе с учебными, а однажды под выстрелом боевого дал учебный. Новомыслию он связался с выстрелом, перестал бояться. Отвернувшись от меня, он выстрелил метким выстрелом. Все дело Терновой стало хорошо стрелять. Недавно при выполнении первого упражнения он выстрелил две десятых и одну десятую.

IV.

Как и все политроты, и провозку политзанятий в группе младших командиров. В своих занятиях часто использую материал журнала «Политучеба красноармейца».

Групповые политзанятия занимаю в основном под руководством инструктора пропаганды части. Но это, конечно, не в какой мере не снимает с меня ответственности за их работу. Как правило, я проверяю выполнение заданий конспекта групповых занятий, встречаю нечеткие формулировки, беседу с товарищами, выясняю их знания, помогаю разобраться в неясных вопросах. Занятия в группах контролирую систематически.

В руководстве политической подготовкой, как и во всей своей работе, я опираюсь на партийную и комсомольскую организации. На 13 человек и кандидатов ВЛКСМ(б) семеро приняты в партию после XVIII партийного съезда. Все эти — переломники, отличники боевой и политической подготовки. Партийная организация энергично борется за выполнение задач, поставленных командованием части, 82 процента личного состава роты — комсомольцы. Это та сила, которая движет вперед наше боевое совершенствование, активно помогает мне и командиру роты. Одно время у нас было двое слабых по политической подготовке и несколько по средственным знаниями. Я привлек на помощь комсомольскую организацию. Комсомольское собрание поручило это. Стелуру проводил занятия с отстающими в части политической работы. Стакто провела с ними три беседы по основным вопросам, а затем комсомольцы-отличники Терновой, Ермаков, Мугла, Вагитов, Соловьевич и Шахота стали заниматься с каждым в отдельности. В шестидневку проводилось одно, два таких занятия. Прошло немного времени, и отстающие подтянулись.

Во всей своей работе, во всех мероприятиях, которые провожу, опираюсь на массы, на партийную и комсомольскую организации, на красноармейскую общественность. Красноармейская общественность не раз помогла мне в воспитании бойцов, в устранении слабых мест.

Вспоминается такой эпизод. Как-то в ротном собрании командир указал на необходимость дисциплинированности бойца Деряка. Начались вопросы — и почти каждый выступил с возражением, говоря о неадекватности тех пререкания с командиром отделения, которые он допускал. Соловьевич, Яковлев, Поповаки и другие бойцы потребовали, чтобы Деряк дал обязательство исправить ошибку. Деряка это смущало, что ему очень стыдно перед товарищами, перед командиром. На следующий день он пришел ко мне.

— Хочу исправить свои ошибки, товарищи политроты!

Его обязательство мы поместили в очередном номере нашей ротной газеты «На страже». В следующем номере была помещена заметка о ходе учебы Деряка. Вместе с «на страже» появилась статья командира взвода об успехах Деряка. Сейчас рота знает его как примерного, дисциплинированного бойца.

V.

Стенгазета «На страже» занимает видное место в жизни роты. Редакция эта — тов. Денисов, Горшков, Ермаков — складывается крепкой волевоперской актив. Активно по инициативе старшины Якова, Ремезова и другие. В лице «на страже» мы с командиром имеем действительно повсюду. Если кто-нибудь начинает отставать, стенгазета тотчас же сигнализирует об этом, привлекает к исправлению его оплот.

Стенгазета уделяет много внимания, беседам с товарищами, выдвигая перед ними темы, помогаю составлять планы, пишу, наконец, сам.

Хорошо работает у нас совет ленинской комнаты, выбранный на ротном красноармейском собрании. Члены совета Лобачинский и Тихонов в часы массовой работы проводят беседы на различные темы. Член совета Горшков организовал ночной турфир. Ленинская комната — очень хозяйственная самостоятельная рота. Мы имеем своих музыкантов, певцов, певцов.

Значение всех этих общественных организаций роты не только в том, что они практически помогают командованию успешно выполнять план боевой и политической подготовки, но и в том, что, участвуя в их работе, бойцы приобретают навыки активной общественной деятельности, растут политически.

Каждое, небольшое дело — оборудование ленинской комнаты, а у нас оно стало рычагом подъема активности масс. Всем членам совета ленинской комнаты было дано задание составить свой проект оборудования. Каждый из них поговорил с бойцами, собрал предложения. В результате ленинская комната стала уютной и красивой, какой никогда не была. Так же было и с досками социалистического соревнования. И тоже обратился за советом к ряду бойцов. Многие составили планы и чертежи досок. Это тоже привнесло двойную пользу: возмужала активность масс, доска социалистического соревнования была оформлена красиво и наглядно.

VI.

Вниманье к каждому человеку, забота о нем — это для меня первейшая задача. Тотчас же по приходе нового пополнения и подключаюсь к бойцам, беседую с каждым в отдельности и с тех пор ни одного из них не упускаю из поля зрения.

С бойцами я общаюсь не только в учебные часы, так сказать в официальном порядке, но и в свободное время, дружески, как старший товарищ. Иной раз на стрельбище, в минуту перекура, садясь и поговорив по-душам с бойцом, иной раз человек, который хочет чем-нибудь поделиться со своим политическим руководителем, посоветоваться, сам заговорит с тобой. Очень часто бойцы приносят мне читать свои письма. Недавно, например, прибавил письмо, мы разглагольствовали. Специальный времени для такого рода бесед я, конечно, не отвожу, но эти беседы на важные темы — о семье, и о прочитанных книгах, и просто о досугах выслушиваются — получаются сами собой.

Большое значение имеют здесь так называемые мечти. Вижу я, например, недавно, что некоторые товарищи ходят, чего-то неусыпаясь. Начал узнавать, в чем дело. Сначала отмахивались, а потом изложил свои «мечты»: дело все оказалось в том, что людям выдалось летнее бремя старого образца — узкие. Мы, конечно, догадывались, чтобы обогривать перемены. Это — мечеть, но и она в какой-то мере отражается на настроении бойцов и она должна интересовать политроту.

VII.

У политроты много обязанностей и много дел. Чтобы справиться с ними достойно, как подобает большевцу, нужно остей четко, до каждой минуты распланировать свой рабочий день, правильно организовать его.

Впервые я составил свой личный план сразу за шестидневку, но жизнь вела по плану, показала, что целесообразнее планировать в отдельности каждый день. Так и сейчас и делаю. Вот, например, мой личный план на 14 июня. В этот день у нас проходила инспекторская проверка. С 7.15 до 7.45 я велел провести митинг, посвященный проверке. С 8 до 8.15 — инструктор чтецов, агитаторов и вестников. Вечером я дал задание осветить в стенгазете подготовку к предстоящим стрельбам. С 8.15 до 8.30 — беседа с групповыми, которыми я дал задание побеседовать с каждым из участников бойцов. Во время стрельбы я проводил организационные занятия во взводе Бугакина И. Наконец, после окончания проверки — беседа в роте об итогах и дальнейших задачах. А вечером, как всегда, — личная учеба.

Четко организуя свой рабочий день, и всегда нахожу время для самостоятельной работы над книгой. Некоторые политроты готовы при случае сказать, что им не хватает времени — и не только для личной учебы, а и для выполнения своих личных обязанностей. Это может случиться лишь тогда, когда не умеет организовать свое время, или попросту не дорожит им. Мне известен один политрот, который считает своей обязанностью высказывать кому-то буквально на всех занятиях. Дело доходит до того, что он ежедневно присутствует на чистке оружия. Иначе, как растрачивать драгоценное время, это не дозволено. Если ты хочешь проверить, как чистится оружие, для этого совсем не обязательно каждый день присутствовать от начала до конца на чистке. Вместе с командиром нужно правильно распределить силы, привлекать и растить актив, опираться на общественность. Тогда политрот не будет хватать сразу за десятка дел и у него всегда найдется возможность серьезно поработать над собой.

Личной учебой занимаюсь систематически, в среднем до двух часов ежедневно. Образование у меня небольшое — 4 группы, и все знания, которые имею, приобрел сам, работая над собой. Умею несколько лет изучать общеобразовательные предметы — русский язык, математику, географию в объеме средней школы.

Уделяю работу над «Врагими курсом истории ВЛКСМ(б)». Начую 6-ю главу. То, что я знаю хорошо, очень помогает мне во всей работе, позволяет учить бойцов не только словам, но и делу, личным примером. По стрельбе у меня опыта особенно во всех видах оружия, по физической подготовке — «хорошо». Самостоятельно работаю над повышением своих военных знаний. Примерно раз в шестидневку решаю тактические задачи в настольной роте. Встречаюсь с неясными вопросами, обращаюсь к капитану Тарасову, командиру батальона, который всегда охотно делится со мной своими знаниями. Постоянно читаю журнал «Военный вестник», специальную военную литературу.

Сейчас я готовлюсь держать внешний экзамен за военно-политическое училище.

Политрук М. ПРОХВАТОВ, политический руководитель роты N части. БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ.

Остаются в кадрах Красной армии

Остаются на политработу в Красной армии — такое желание большинства заместителей и помощников политроты части, где командир тов. Тимофеев (Приволжский военный округ).

Лучший заместитель политроты тов. Халуцалин в своей докладной на имя командования части пишет: «Политическая работа в Красной армии — моя заветная мечта. Все свои силы и умения я отдам на улучшение нашей родной Родины. Не покладая рук, буду совершенствовать себя и учить других искусству побеждать врагов».

Сейчас тов. Халуцалин назначается капитаном в окружное военно-политическое училище.

Одновременно с Халуцалиным докладные с просьбой оставить их на политработу в кадрах Красной армии подали заместители политроты тт. Яковлев, Черкунов, Фелоров, Карлов, Шарышев, Денисьев. Все они являются отличниками боевой и политической подготовки.

С. СТЕШИН.

ПАРТИЙНЫЙ АКТИВ ОБСУЖДАЕТ ВОПРОСЫ БОЕВОЙ ПОДГОТОВКИ

ХАРЬКОВСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). На днях закончилось собрание партийного актива N части. В прениях по докладу тов. Митрохова о выполнении приказа наркома обороны по боевой и политической подготовке на 1939 год выступило 22 человека.

Собрание с большевистской прехотой вскрыло недостатки в организации боевой учебы. Актив решительно критиковал некоторых коммунистов и, в частности, руководителей партизанских тт. Байда и Керра, которые безответственно относятся к личной стрельбной подготовке.

В своем решении актив потребовал от коммунистов добиться действительно передовых результатов в боевой учебе.

ПОЛИТРАБОТНИКИ ОВЛАДЕВАЮТ ВОЕННЫМ ДЕЛОМ

ЗАКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). Политработники части, где командир тов. Грумов, успешно овладевают военным делом. Многие из них — отличные стрелки, хорошо знают тактику.

Молодой политработник тов. Зыбин исполняет обязанности командира роты и успешно руководит боевой учебной красноармейской. Его роты идет в числе передовых подразделений в части.

Политрук учебного подразделения тов. Рауфов — отличный стрелок, мастер пистолочного боя. Свои военные знания он умело передает курсантам.

ИТОГИ ЗАЧЕТНОЙ СЕССИИ ЗАОЧНИКОВ

СЕВЕРОКАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). В частях округа закончилась зачетная сессия слушателей заочного отделения Военно-политической академии РККА имени В. И. Ленина.

Зачетная сессия экзамены по курсу дисциплинам: основы марксизма-ленинизма и истории народов СССР.

Слушатели-заочники батальонных курсов Восточного старшего политрук Жалтыков, политрук Дубинский сдали обе дисциплины с оценкой «отлично».

Из числа заочников, сдавших основы марксизма-ленинизма, 50 процентов получили оценку «отлично» и 31 процент — «хорошо». По истории народов СССР «отлично» — 46 процентов и «хорошо» — 42 процента.

ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЖЕН КОМАНДИРОВ

ЗАБАЙКАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). Жен командиры N соединения с глубоким интересом изучают решения XVIII съезда ВЛКСМ(б). Они изучаются доклад товарища Сталина на XVIII партсъезде и для закрепления своих знаний проводят теоретические конференции.

Первая теоретическая конференция по первому разряду доклада товарища Сталина прошла успешно. На-них прошла вторая теоретическая конференция по второму разряду доклада товарища Сталина — «Внутреннее положение Советского Союза». В работе этой конференции приняло участие 25 женщин. Жен командиры Збровава и Спориши сделали на конференции обстоятельные доклады.

СЛЕТ КОМСОМОЛЬЦЕВ — ОТЛИЧНЫХ СТРЕЛКОВ

БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). В Думе Красной армии N лагеря состоялся слет комсомольцев — отличников огневой подготовки. Лучшие стрелки-комсомольцы рассказали, как они добились отличных показателей по стрельбам из винтовки, станкового и ручного пулемета.

Первых слов в слете боец-отличник Ишчиренко. Он поделился с товарищами своим опытом меткой стрельбы из винтовки. Тов. Ишчиренко дает из 30 возможных — 30.

Затем выступили младший командир Баланов, заместитель политроты Ткачев, красноармейцы Мерзлякин и другие. В конце слета полковник Орлов рассказал комсомольцам-отличникам, чем они должны помочь командованию выиграть отступающие подразделения по огневой подготовке.



Политзанятие в N части Белорусского особого военного округа. Слева — отличник группового младший лейтенант Г. Купренин. Фото Я. Гудкова.

Боевые листки на тактических учениях

(От специального корреспондента «Красной звезды»)

Марш завершил. Подведены первые итоги выполнения социалистических обязательств. Заместитель политроты Волобуев читает только что выпущенный боевой листок.

В листке рассказывается об отличниках боевой и политической подготовки единомышленники Шанин, образцово совершивший марш. В пример всем поставлена работа связиста-красноармейца Бельчикова. Он в два раза сократил время выноса линии от огневой позиции до наблюдательного пункта.

Следующая заметка говорит о работе агитаторов Батина, Горбачева, Епихонова. Сегодня они провели беседу о боях восточно-монгольских войсках японскими провокаторами войны. Рядом с этой заметкой приводится высказывание красноармейца-наблюдателя Воробьева: «Отличным исполнителем поставленных задач, меткой стрельбой продемонстрировал нашу боевую мощь, нашу готовность разить врага».

Боевые листки используются в части большой популярностью. Используют их хасанские боец, политработники внимательно следят за регулярностью выпуска этих листков, за количеством их содержания. Боевые листки выносятся в каждой батарее на всех тактических учениях и боевых стрельбах. В них отражается ход социалистического соревнования, подтягиваются успехи передовиков боевой учебы. Они помогают командованию вскрыть недочеты и ошибки отдельных бойцов, учат на этих ошибках всех остальных.

Вояки боевые листки — это лучшее звено подразделения, отличники боевой и политической подготовки, бойцы, командиры, политработники. Заметки от них поступают к редактору и к наблюдательному пункту, и с уста связи, и с огневых позиций.

Боевик далеко не всегда успевают написать свое сообщение. Очень часто он передает его устно, через политроту или по телефону. Используют буквально каждую минуту свободного времени, редактор тут же литературно оформляет весь этот материал, перечисляет заметки на заранее приготовленный макет, и после просмотра политроткой боевой листок выходит в свет. Сначала он висит где-нибудь на огневой позиции, затем переключается на наблюдательный пункт на командный пункт, в связистах, к эскальонам и т. д. В каждой из этих точек выделены товарищи, персонально отвечающие за сохранность боевых листков.

О роли боевых листков можно судить по следующему факту. Красноармейцы-связист тов. Деревя, возвращаясь после успешной прокладки телефонной линии, обнаружил один разорванный листок листового позарка. Поблизости никого не было, однако Деревя не растерялся. Быстро действуя ловкой, он стал тыкать ногой по нему. Борьба со стихией длилась полчаса. Она была отнюдь не легкой, но Деревя преодолел все трудности. За са-

модеятельные коллективы одной части БЕЛОРУССКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 10 июля. (По телефону от наш. корр.). Больные года тому назад под руководством младшего командира Физенко были созданы ансамбль русской народной песни и пляски. Ансамбль сейчас значительно вырос. В его составе 9 бойцов и командиров и 22 женщины.

Ансамбль часто выступает на сцене части, исполняя русские народные песни. На последнем выступлении 7 июля ансамбль прекрасно исполнил «Дороженьку» (музыка Захарова), белорусскую застольную песню «Будьте здоровы» и пляску «Поздравляю».

Полно ансамбль в части организован небольшой коллектив бойцов-инженеров. Этот коллектив является инициатором заботливости во время походов. Бойцы и командиры любят самодеятельные выступления своих товарищей. За время пребывания части в лагере она коллектива уже неоднократно выступила на лагерной сцене. По организации самодеятельности много помогает комиссар части.

Жены моряков включаются в патриотическое движение

Патриотический призыв жен командиров-танкистов о подготовке десятков тысяч медицинских сестер записав подхватываясь все более широкие массы советских женщин. Из Красной армии движение перебралось на Военно-Морской флот. Жен командиры-подводников Тихооленский флота обратились ко всем боевым политрук командиром и начальником штаба Военно-Морского флота с призывом подготовить для флота тысячи медицинских сестер. В период хасанских боев свыше 50 жен подводников-тихооленского флота открылись сети курсов медицинских сестер. Отдельно с предложением поддержать патриотическую инициативу жен командиры Красной армии выступила женщина командир и политработников Черноморского флота.

Германские вооружения в Данциге

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер недавно посетил в Данциге запретную зону на горе Бишофсберг, чтобы проверить утверждения местной фашистской печати о том, что там строится детская площадка, а не фортификация.

Все пути, ведущие в вершине горы, пишет корреспондент, охраняются вооруженными хеймвернерами. Сама вершина горы окружена тройными рядами колючей проволоки, за которой виднеется уже установленное зенитное орудие. Рабочие под вооруженной охраной строят казармы. Среди деревьев стоят доменные печи. Корреспондент насчитал более 50 новых военных грузовиков с восточно-прускими номерами. «Детская площадка» была заполнена сотнями русских молодых людей в полевой форме, вооруженных современными автоматическими винтовками и ручными гранатами. Корреспондент был задержан охраной и подвергнут допросу, после чего его фотографический аппарат был конфискован.

Учитывая возможность применения Германской «сулудских методов» в Данциге, консервативная печать требует, чтобы английское правительство приняло в этом случае необходимые решительные меры.

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Корреспондент «Манчестер гарриан» сообщает из Данцига, что офицеры резерва германской армии поставлены во главе почти всех фабрик и военизированных промышленных предприятий Данцига. Данцигские власти издали приказ, запрещающий польским туристам, посещающим город, ходить группами более чем в 3 человека.

АНТИПОЛЬСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ФОРСТЕРА

БЕРЛИН, 10 июля. (ТАСС). 9 июля руководитель данцигских фашистов Форстер выступил на двух собраниях в Ольва (близ Данцига) и в портовом городе Вейбарнессе. В своих речах, посвященных острому антипольскому характеру Форстер снова настаивал на присоединении Данцига к Германии и требовал от польского населения Данцига уважать «справу немцев, у которых они живут».

Форстер далее требовал ликвидации польского амуниционного склада в данцигском порту, характеризую его как «переломную точку» в развитии Польши. В заключение Форстер подчеркнул готовность германских фашистов «защитить» Данциг от Польши.

ДЕЗЕРТИРСТВО ГЕРМАНСКОГО УНТЕР-ОФИЦЕРА

Как сообщает Польское телеграфное агентство (ПАТ), 8 июля один немецкий унтер-офицер бежал из своей части и на мотоцикле вместе со своим оружием и багажом пересек польскую границу. Унтер-офицер заявил польским властям, что он бежал из 21 полка моторизованной пехоты, выходящего в Восточной Пруссии.

Унтер-офицер объяснил свое дезертирство тем, что он не может больше выносить нацизм в Германии и в порадии германской армии. (ТАСС).

ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕТЬЕЙ ИМПЕРИИ

Английский журнал «Экономист» печатает статью своего берлинского корреспондента, который пишет, что фашистская Германия делает большие усилия для того, чтобы освободиться от ввоза продовольствия из-за границы. Однако все эти усилия пока не увенчались успехом. Третья империя продолжает в значительной степени зависеть от импорта продовольствия.

Если общий импорт Германии в 1938 году по сравнению с 1927 г. дает некоторое уменьшение, то импорт продовольствия увеличился. Главными предметами импорта были продукты растениеводства, в особенности зерно. Германия в прошлом году вынуждена была импортировать не менее 1 млн. тонн пшеницы. Внутреннее производство зерна в Германии покрывает только 55—60 проц. общей потребности.

Снабжение населения мясом поставлено весьма неудовлетворительно. Большое количество мяса консервируется для военных целей. В прошлом году похлебка скота сократилась в результате нехватки кормов в сельском хозяйстве, недостатка корма для скота, а также в результате распространения ящура. Количество рогаго скота и лошадей для убоя сократилось до 80 проц.

Практика принудительного ассортимента становится все более частой. Много важнейших продуктов питания, как, например, мясо, растительные масла, жиры, животные масла, фрукты, овощи, кофе, чай и т. д., можно купить по нормальным ценам лишь в незначительном количестве. Даже по повышенным ценам на «черном рынке» эти продукты приходится достать с трудом. Продовольственные затруднения Германии не могут быть легко преодолены за счет торговли со странами Восточной и Юго-Восточной Европы. Правда, в этих странах имеются сельскохозяйственные продукты для продажи, однако Германия не в состоянии расплачиваться за них валютой, а давать в обмен промышленные товары она также не может потому, что ее промышленность занята производством оружия. Поэтому в ближайшие месяцы Германия будет вынуждена в сельском хозяйстве вернуть 700—800 тысяч рабочих. В прошлом году Германия завернула около 20 тысяч сельскохозяйственных рабочих за границу, главным образом в Польшу. В этом году эти рабочие отказались от контракта, а прибывшие итальянцы не заволащивали обрабатывать поля. Германские власти мобилизуют школьников и студентов для уборки урожая. (ТАСС).



Сегодня исполняется 15 лет Монгольской Народной Республики. На снимке: кавалеристы Монгольской народно-революционной армии на параде.

Открытие советской выставки в Лондоне

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Сегодня днем в Лондоне открылась выставка советского народного искусства, организованная Английским обществом культурной связи с СССР. Большое внимание посетители выставки привлекают украинские, таджикские и узбекские рукодельные работы, вологодские кружева, туркменские, армянские и казахские ковры, грузинские изделия, великолепные работы пахлавских мастеров и др. Исключительный интерес вызывают прекрасные резные изделия по кости, изготовленные чукчами, особенно шахматный прибор.

На открытии выставки присутствовали представители английских художественных, культурных и научных кругов. Открывая выставку, полпред СССР в Лондоне г. Майский подчеркнул в своей речи огромную заботу Советского правительства о развитии национальной культуры в СССР. Выставка продлится две недели.

ПОЖАР В КЛАЙПЕДЕ

ВАРШАВА, 10 июля. (ТАСС). Агентство Экспресс сообщает о пожаре на целлюлозной фабрике в Клайпеде, во время которого были уничтожены большие запасы целлюлозы, изготовленные для германской армии. На место пожара прибыла германская военная следственная комиссия. Агентство гестapo провозгласило аресты рабочих и инженерно-технического персонала. Арестовано 36 рабочих, которые направляются на автозаводы в Беннигберг.

ВЗРЫВ ПОРОХОВОГО СКЛАДА В ИСПАНИИ

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). Агентство Гавас сообщает из Мадрида о взрыве порохового склада, который произошел вчера в деревне Пенярада де Бракамонт, близ гор. Саламанка. 80 человек убито, 1,500 — ранено, 80 человек пропало без вести. Деревня разрушена. Товарный склад, находившийся на вокзале, уничтожен. Причина взрыва неизвестна.

АВАРИЯ ГЕРМАНСКОГО САМОЛЕТА

БЕРЛИН, 10 июля. (ТАСС). Как сообщают газеты, вчера на международном съезде военных самолетов в Брюсселе по время военных упражнений упал германский самолет. Германский летчик капитан Вилде погиб.

Заявление Чемберлена в палате общин

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает о выступлении Чемберлена в палате общин по вопросу о Данциге. Сегодня в палате общин, сообщает агентство, заявление Чемберлена по вопросу о Данциге ожидалось с нетерпением.

«Я имел возможность еще раньше заявить, — сказал Чемберлен, — что правительство поддерживает тесный контакт с польскими и французскими правительствами по вопросу о Данциге. В настоящее время и ничего не могу добавить к тем сообщениям, которые уже делались палате относительно положения в Данциге. Однако будет, пожалуй, полезно сделать обзор некоторых моментов этого вопроса, как они представляются английскому правительству.

Военные действия в Китае

В Центральном Китае на фронте происходит небольшие бои. В центральной части провинции Хубэй китайские части 4 июля вывели японцев из двух пунктов близ Пенцианя. В бою японцы потеряли убитыми и ранеными 300 человек.

В северной части провинции Хуань китайские войска продолжают продвигаться по направлению к Чичжоу. В Южном Китае на фронте в провинции Гуанлун 4 июля японцы пытались высадить десант в районе Чэньяна (в 30 км. северо-западнее Сяогу). Десант был отбит отнем китайской обороны.

В Северном Китае в южной части провинции Шаньси японцы неоднократно пытались занять горные хребты на северном берегу реки Хуанхэ.

6 июля японские войска общей численностью до 10 тыс. человек тремя колоннами предприняли крупное наступление на китайские позиции юго-восточнее Иши и Цзянчжоу. После ожесточенных боев, перервавшихся неоднократно в рукопашных схватках, японцы были отбиты. Бои продолжаются.

7 июля китайская авиация произвела налет на японские военные объекты в Тайпинчэне и Шеньяне (севернее и северо-восточнее Кантона). Бомбами разрушены японские казармы. Убито более 100 японских солдат. (ТАСС).

МИТИНГ „ДРУЗЕЙ КИТАЙСКОГО НАРОДА“ В ПАРИЖЕ

ПАРИЖ, 9 июля. (ТАСС). Вчера в Париже состоялся митинг «Ассоциация друзей китайского народа», на котором присутствовало 4.000 человек. Выступивший на митинге Жак Дюкло разоблачил империалистические агрессивные действия Японии в Китае и выразил солидарность французского народа с китайским. Оратор призвал к бойкоту японских товаров.

ВОССТАНИЕ В ЯПОНСКОЙ ШКОЛЕ ПОЛИЦИИ

ЧУНИЦИ, 10 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Централ Ньюс из Гонконга сообщает, что 200 курсантов полицейской школы, созданной японцами в Нанцзю (южнее Шанхая), восстали против японских властей. После ожесточенной схватки с японскими гарнизонами по командованию Накадзима повстанцы перешли на сторону партизан.

Беседа с пленными японцами

Газета «Хуамейнбао» напечатала беседу своего корреспондента с японскими солдатами, попавшими в плен к китайцам. Пленные подтвердили свое недовольство войной и заявили о своей ненависти к японским империалистам.

Воснованный Кавалда до мобилизации в японскую армию был рабочим. Китайцы захватили его в плен во время боя в южной части провинции Шаньси. Кавалда заявил корреспонденту, что японские солдаты терпят большие лишения. Отрываясь от своих баз, солдаты зачастую голодают, так как при приближении японцев китайские крестьяне выжигают деревню, увозя с собой все продовольствие. Японские солдаты в поисках пищи отгадываются от своей части и таким образом зачастую попадают в плен к партизанам.

Другой военнопленный — Уэри, который до мобилизации в армию работал плотником, заявил, что он ненавидит японских империалистов, которые начали жестокую войну с Китаем. Уэри поражен дружественными отношениями к нему китайцев.

Куда бы японские войска ни двинулись, сказал военнопленный Кавалда, им всегда приходится опасаться китайских партизан, которые наносят японцам большие потери.

Военнопленный Исихима заявил корреспонденту: «Нам говорили, что Китай слабеет сразу же после первых больших боев вокруг Шанхая, Нанкина, Вину и Сиччуэ. Однако война не кончилась и неизвестно, когда окончится».

Военнопленный Ою выразил свою тоскливую по отношению к единственной вещи, которая его беспокоит, это то, что японские власти будут преследовать его мать и брата.

Китайско рассказал корреспонденту, как он попал в плен. По его словам, он дезертировал из своей части и поселился в брошенной хищине в одном из горных ущелий. Он думал, что здесь его никто не обнаружит и он сумеет спокойно прожить все время, пока длится война. Однако китайские партизаны нашли его и взяли в плен. (ТАСС).

Германские требования к Румынии

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Бухарестский корреспондент «Дейли телеграф анд Морнинг пост» сообщает, что Германия требует отправки ей всех румынских излишков пшеницы урожая 1939 г., составивших 1 млн. тонн, и 45 тыс. вагонов урожая 1938 года.

Корреспондент указывает при этом, что если Германия удастся получить значительную долю румынского хлеба, то Румыния вряд ли получит новые кредиты в Лондоне, которые ей требуются для вооружения.

КОСРОСНТАЯ МОДЕЛЬ САМОЛЕТА „ДЕВУАТИН“

Английский авиационный журнал «Флайт» сообщает, что на заводе авиационной фирмы «Девуагин» в Тулузе закончена постройка новейшей скоростной самолета-моноплана «Д-530». Новая машина является дальнейшим развитием одноименного прототипа «Д-520». Главный двигатель-испытатель этой фирмы Марсель Дерювермается на самолете «Д-530» устанавливает новый мировой рекорд скорости. Еще неизвестно, продолжит ли журнал, какой мотор будет поставлен на новом самолете. Вероятнее всего, это будет или мотор «Испано-Свица 12-4» мощностью 1.800 лошадиных сил (у земли) или специальный мотор «Ролле-Ройс Мерлин».

(ТАСС).

ПУЛЕМЕТ БРЕДА „37“

По сообщению бельгийского военного журнала «Бюллетень бейж», новый пулемет Бреда «37» принят на вооружение итальянской армии и должен заменить пулемет Фат «35—14».

Новый пулемет весит (с треногой) 36,8 килограмма. Начальная скорость пули — 800 метров в секунду, скорострельность — 300—400 выстрелов в минуту.

Как пишет журнал, пулемет Бреда «37», обладающий баллистическими качествами тяжелого пулемета, в то же время включает в себя большинство технических элементов легкого пулемета. Он прост в разборке и сборке, для его транспортировки и обслуживания достаточно одного-двух человек. Благодаря специальному приспособлению стреляющие гильзы не выбрасываются, а возвращаются обратно в пустое гнездо магазина.

Для стрельбы по самолетам пулемет устанавливается на стрелке. Калибр пулемета допускает стрельбу специальными патронами с трансформирующимися и протекторными. (Соб. инд.)

Стрелковые соревнования в части

КНЕВСКИЙ ОСОБЫЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, Н лагеря, 10 июля. (От наш. спец. норт.). На-днях в части, где комиссаром тов. Толкачев, состоялись стрелковые соревнования. Первенство по стрельбе из станкового пулемета завоевала команда подразделения, которым командует капитан Шалохинский. Ее результат — 25 прямых попаданий в цель. Индивидуальное первенство в стрельбе завоевал красноармеец Косур, давший 11 прямых попаданий. Младший лейтенант Аксентьев и младший командир Горб заявили первое место в стрельбе из ручного пулемета.

Первенство в части по стрельбе из револьвера завоевал капитан Настузов и старший лейтенант Кузнецов.

СОСТЯЗАНИЯ ПО МНОГОБОРЬЮ

УРАЛЬСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, Н лагеря, 10 июля. (По телеграфу от наш. норт.). На-днях в части, где комиссаром тов. Толкачев, состоялись соревнования по многоборью. В программе были: 20-километровый марш, бросок на 5 километров, преодоление 150-метровой штурмовой полосы, стрельба, плавание, баскетбол.

Первенство в состязании вывоза янтаря подразделения, которым командует тов. Попов. На втором месте — взвод стариков. На победителях лагерных состязаний составлен сборный вывоз под командованием младшего лейтенанта Старикова. Этот вывоз примет участие в окружных соревнованиях по многоборью.

ФУТБОЛЬНЫЙ МАТЧ ЦДКА—„ТОРПЕДО“

Неудачно выступил в последних играх розыгрыша первенства СССР по футболу команда Центрального Дома Красной армии. Противом не удалось «Спартак» и московскому «Динамо», футболисты Центрального Дома Красной армии не сделали из этого необходимых выводов.

Вчера в матче с командой «Торпедо», идущей на одном из последних мест в розыгрыше первенства, футболисты Центрального Дома Красной армии с грузом добились победы.

В начале матча торпедовцы поочередно атаковали ворота команды Центрального Дома Красной армии и забили 2 гола. За одну минуту до конца первого тайма Балыкин с пенальти забил гол в ворота «Торпедо».

В начале второго тайма Орехов забил второй гол. Матч закончился со счетом 2:2.

ВЕЛОПРОБЕГ СОПКА ЗАОЗЕРНАЯ—ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА

ИРКУТСК, 10 июля. (ТАСС). Сегодня сюда прибыли участники замечательного велопробега. На стадионе «Авангард» состоялось митинг.

Завтра утром участники пробега возмужают старт на Красноярск.

ПРОПАГАНДИСТСКИЕ СТАТЬИ ДЛЯ ОКРУЖНЫХ И ДИВИЗИОННЫХ ГАЗЕТ

Прессбюро отдела пропаганды и агитации Политуправления РККА разослало окружным и дивизионным газетам пропагандистские статьи: «Первая помощь пораженным авиационными веществами», «Действия бойца РККА в момент наступления», «СССР — великая морская держава» и др.

ХРОНИКА

В ночь на 8 июля при автомобильной катастрофе погибли полпред СССР в Китае тов. Луганец-Орельский, его жена и шофер тов. Чурилин.

Катастрофа произошла между городом Кутанси и курортом Пхалтово, где лечился тов. Луганец-Орельский.

Выделенная Кутансских гороховое колхоза установлена, что автомобиль потеряла аварию вследствие порчи рулевого управления. (ТАСС).

Ответственный редактор Г. В. БРАНДОВ. Идатель НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР.

Advertisement for the journal 'VOENNYI ZARUBEZHNIK' (Warrior Abroad). It includes subscription rates: 6 months for 12 rubles, 3 months for 6 rubles, and 1 month for 2 rubles. It also mentions that the journal is published by the People's Commissariat for Defense of the USSR.